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Ο Υπουργός Εξωτερικών της Σερβίας στον 
Πατριάρχη Μόσχας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος 
δέχτηκε στη Μόσχα στην Πατριαρχική Κατοικία τον Υπουργό 
Εξωτερικών της Σερβίας κ. Νίκολα Σελάκοβιτς ενώ παρών στη 
συνάντηση ήταν και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Βολοκολάμσκ κ. Ιλαρίων ο οποίος είναι Πρόεδρος του 
Συνοδικού Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του 
Πατριαρχείου Μόσχας αλλά και ο σύμβουλος της Πρεσβείας της 
Σερβίας στη Μόσχα κ. Μπράνισλαβ Ράντοζιτς. 
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Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας καλωσόρισε τους καλεσμένους του και 
σημείωσε ότι “Όλες οι χώρες, ανάμεσά τους και η Ρωσία και η Σερβία, 
αντιμετώπισαν μια καταστροφική πανδημία. Επιβλήθηκαν ορισμένοι περιορισμοί 
συμπεριλαμβανομένων των κοινωνικών δραστηριοτήτων. Όμως η ζωή συνεχίζεται 
και παρά την πανδημία συμβαίνουν πολλά καλά πράγματα. Νομίζω ότι αυτό δείχνει 
η σύγχρονη κοινωνία, ότι έχει ένα απόθεμα δύναμης, γνώσης και εκπαίδευσης για 
να αντισταθεί σε προκλήσεις όπως είναι αυτή η πανδημία”.

Ο Πατριάρχης Μόσχας τόνισε την λύπη του για τις απώλειες των ανθρώπων 
ανάμεσά τους και Ιεράρχες και κληρικοί ενώ ανέφερε στον Σέρβο Αξιωματούχο 
“Θα ήθελα σε αυτό το σημείο να αναφερθώ στον μακαριστό Πατριάρχη 
Σερβίας κυρό Ειρηναίο και στον μακαριστό Μητροπολίτη κυρό Αμφιλόχιο, 
καθώς και τους υπόλοιπους Σέρβους αδελφούς που κοιμήθηκαν από αυτή 
την ασθένεια. Θυμάμαι στην επίσκεψή μου στη Σερβία το 2014, 
συναντήθηκα με τον Πατριάρχη Ειρηναίο, και η είδηση της κοιμήσεώς του 
έφερε μια βαθιά θλίψη στην Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία. Ο Πατριάρχης 
ήταν παράδειγμα για όλους μας, επειδή παρά την ηλικία του ήταν τόσο 
ενεργός και δυνατός σωματικά και αντιπροσώπευε με αξιοπιστία τους 
ανθρώπους και την Εκκλησία του και αγαπήθηκε από τη Σερβία και 
ολόκληρο τον Ορθόδοξο κόσμο”. 

Επιπλέον ο Πατριάρχης Μόσχας σημείωσε στον Υπουργό Εξωτερικών ότι 
τηλεφώνησε αμέσως μετά την εκλογή του στον Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πορφύριο 
και συνομίλησαν ενώ συζήτησαν τις καλές σχέσεις μεταξύ των δύο εκκλησιών και 
τα γερά θεμέλια που υπάρχουν σε αυτή την σχέση.

Από την μεριά του ο Υπουργός κ. Σελάκοβιτς αφού ευχαρίστησε τον Πατριάρχη για 
την υποδοχή σημείωσε: “Μετά από πέντε χρόνια σας συναντώ ξανά, αυτή τη φορά 
ως Υπουργός Εξωτερικών. Η πρώτη μας συνάντηση ήταν από τις σπουδαιότερες 
της ζωής μου”. Στη συνέχεια μετέφερε τις ευχές του Σέρβου Προέδρου και 
ευχαρίστησε για τα καλά του λόγια για τους μακαριστούς Ιεράρχες του Σερβικού 
Πατριαρχείου ενώ σημείωσε ότι ο μακαριστός Πατριάρχης με τον Σέρβο πρόεδρο 
καθιέρωσαν τις καλές και σταθερές σχέσεις μεταξύ κράτους και Εκκλησίας στη 
Σερβία.

Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας, μίλησαν επίσης για θέματα περαιτέρω 
συνεργασίας μεταξύ των δύο Εκκλησιών στην ανακαίνιση ορισμένων 
εκκλησιαστικών κτιρίων στην Κροατία, καθώς και στη Βοσνία-Ερζεγοβίνη. 
Εθίγησαν επίσης θέματα σχετικά με τη σημασία των παραδοσιακών αξιών στη ζωή 
των λαών της Ρωσίας και της Σερβίας. Ο Υπουργός Σελάκοβιτς εξέφρασε τη 
βαθιά ευγνωμοσύνη του για τη συμμετοχή της Ρωσικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας στη διακόσμηση του Ναού του Αγίου Σάββα στο Βελιγράδι και 



εξέφρασε την ελπίδα ότι η επίσημη αφιέρωσή του θα γίνει ένα γεγονός 
μεγάλης σημασίας στη ζωή του σερβικού λαού.


